
高三数学（文科）期末冲刺练习
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1.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

若复数 满足， ，则 的虚部为（  ）．

A

由 ，得 ，

∴ 的虚部为 ．

故选 ．

z (4 + 3i)z = |3 − 4i| z

−
3

5

−
4

5

− i
3

5

− i
4

5

(4 + 3i)z = |3 − 4i| z = = = = − i
|3 − 4i|

4 + 3i

5

4 + 3i

5(4 − 3i)

(4 + 3i)(3 − 3i)

4

5

3

5

z −
3

5

A

2.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知 中， ， ， 分别为内角 ， ， 所对的边长，且 ， ， ，则 外接圆面积为（  ）．

A

∵ ， ， ，

∴ ， ，

∴由余弦定理可得： ，

∴由正弦定理可得 ，

∴ 外接圆面积 ．

故选 ．

△ABC a b c A B C a = 1 b = 2√ tan C = 1 △ABC

π
1

2

π
1

3

π

π3√

tan C = 1 a = 1 b = 2√

cos C = =
1

1 + Ctan2

− −−−−−−−−√ 2√

2
sin C = =1 − Ccos2− −−−−−−−√ 2√

2

c = = 1+ − 2ab cos Ca2 b2− −−−−−−−−−−−−−−√

2R = = =
c

sin C

1

2√
2

2√

△ABC S = π = π × =R2 ( )2√

2

2
π

2

A

3.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

椭圆 ： 的左焦点为 ，若 关于直线 的对称点 是椭圆 上的点，则椭圆 的离心率为

（  ）．

B

设 关于直线 的对称点 ，则 ，

∴ ， ，

代入椭圆方程可得 ， ，

化简可得 ，

∴ ．

C + = 1(a > b > 0)
x2

a2

y2

b2
F F x + y = 03√ A C C

− 12√

− 13√

− 25√

− 26√

F(−c, 0) x + y = 03√ A(m, n) { ⋅ (− ) = −1n
m+c

3√

⋅ + = 03√ m−c
2

n
2

m =
c

2
n = c

3√

2

+ = 1

c2

4

a2

3
4c2

b2
= +a2 b2 c2

− 8 + 4 = 0e4 e2

e = − 13√

学生版 教师版 答案版 显示试题来源 编辑

1 
深圳智康 2017 新高一群 293049985； 
深圳智康 2017 级高二群 148082199； 
深圳智康-高中家长群   175743089 

http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html
http://jiaoshi.zhikang.org/sixtteacher/newjsp/tiku/preview/index.html


jia
osh

i.iz
hik

an
g.co

m
 20

17
/1

2/
28

jia
osh

i.iz
hik

an
g.co

m
 20

17
/1

2/
28

故选 ．B

4.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知函数 ，若 ，则实数 的取值范围是（  ）．

B

若 ，

即有 ，

分别作出函数 和直线 的图象，

由直线与曲线相切于原点时，

，

则 ，解得 ，

由直线绕着原点从 轴旋转到与曲线相切，满足条件，

即有 ，

解得 ．

故选 ．

f(x) = { ln(−x + 1), x ⩽ 0
+ 2x, x > 0x2 f(x) − (m + 1)x ⩾ 0 m

(−∞, 0]

[−1, 1]

[0, 2]

[2, +∞)

f(x) − (m + 1)x ⩾ 0

f(x) ⩾ (m + 1)x

f(x) y = (m + 1)x

= 2x + 2( + 2x)x2 ′

m + 1 = 2 m = 1

x

0 ⩽ m + 1 ⩽ 2

−1 ⩽ m ⩽ 1

B

5.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

如图所示是一个几何体的三视图，则这个几何体外接球的表面积为（  ）．

C

由已知中的三视图可得，该几何体是一个以正视图为底面的四棱锥，

其外接球，与以俯视图为底面，以 为高的直三棱柱的外接球相同，

如图所示：

由底面底边长为 ，高为 ，故底面为等腰直角三角形，

可得底面外接圆的半径为： ，

由棱柱高为 ，可得球心距为 ，

故外接球半径为： ，

故外接球的表面积 ．

故选 ．

8π

16π

32π

64π

4

4 2

r = 2

4 2

R = = 2+22 22− −−−−−√ 2√

S = 4π = 32πR2

C
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6.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知 是定义在 上的奇函数，当 时， ，则函数 的零点的个数是（  ）．

B

若 ， ，则 ，

∵ 是定义在 上的奇函数，

∴ ，

即 ， ，

当 时，由 得 ，即 ，得 ，

当 时，由 得 ，即 ，

即 ，得 （舍）或 ，

故函数 的零点个数是 个．

故选 ．

f(x) R x > 0 f(x) = − 2xx2 g(x) = f(x) + 1

1

2

3

4

x < 0 −x > 0 f(−x) = + 2xx2

f(x) R

f(−x) = + 2x = −f(x)x2

f(x) = − − 2xx2 x < 0

x > 0 g(x) = f(x) + 1 = 0 − 2x + 1 = 0x2 = 0(x − 1)2
x = 1

x < 0 g(x) = f(x) + 1 = 0 − − 2x + 1 = 0x2 + 2x − 1 = 0x2

= 2(x − 1)2
x = 1 + 2√ x = 1 − 2√

g(x) = f(x) + 1 2

B

7.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

设 ， 是非零向量，“ ”是“ ”的（  ）．

充分而不必要条件

必要而不充分条件

充分必要条件

既不充分也不必要条件

A

，

∵ ，∴ ，∴ ，∴ ，

∴ 是 的充分条件，

时， 和 的夹角是 或 ．

∴ 或 ，∴ 不能推出 ．

∴ 是 的不必要条件．

综上， 是 的充分不必要条件．

故选 ．

a ⃗  b ⃗  ⋅ = | || |a ⃗  b ⃗  a ⃗  b ⃗  //a ⃗  b ⃗ 

⋅ = cos⟨ , ⟩a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ a ⃗ b ⃗ 

⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ cos⟨ , ⟩ = 1a ⃗ b ⃗  ⟨ , ⟩ = 0a ⃗ b ⃗  //a ⃗  b ⃗ 

⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ //a ⃗  b ⃗ 

//a ⃗  b ⃗  a ⃗  b ⃗  0 π

⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ ⋅ = −a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣

∣b
⃗ ∣
∣ //a ⃗  b ⃗  ⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣

∣b
⃗ ∣
∣

⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ //a ⃗  b ⃗ 

⋅ =a ⃗  b ⃗  ∣∣a ⃗ ∣∣ ∣
∣b

⃗ ∣
∣ //a ⃗  b ⃗ 

A

8. 某几何体的三视图如图，其正视图中的曲线部分为半圆，则该几何体的表面体为（  ）．
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/2
8

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

C

几何体是一个组合体，包括一个三棱柱和半个圆柱，三棱柱的是一个底面是腰为 的等腰直角三角形，高是

，其底面积为： ，

侧面积为： ；

圆柱的底面半径是 ，高是 ，其底面积为： ，

侧面积为： ；

∴组合体的表面积是 ，

故选 ．

(19 + π)cm2

(22 + 4π)cm2

(10 + 6 + 4π)c2√ m2

(13 + 6 + 4π)c2√ m2

2 3

2 × × 2 × 2 = 4
1

2

3 × 2 + 3 × 2 = 6 + 62√ 2√

1 3 2 × × 1 × π = π
1

2

3 × π = 3π

π + 6 + 4 + 6 + 3π = 4π + 10 + 62√ 2√

C

9.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知 ，则 的最小值是（  ）．

C

作出不等式组对应的平面区域如图，

设 ，则得 ，

平移直线 ，

由图象可知当直线 经过点 时，直线的截距最小，

此时 最小， 也最小，

由 ，解得 ，得 ．

此时 ， ．

故选： ．

⎧
⎩⎨

x − y ⩾ 0
3x − y − 6 ⩽ 0
x + y − 2 ⩾ 0

z = 22x+y

1

16

8

4

m = 2x + y y = −2x + m

y = −2x + m

y = −2x + m A

m z

{x − y = 0
x + y − 2 = 0

{x = 1
y = 1

A(1, 1)

m = 2 × 1 + 1 = 3 z = = z = = 822x+y
23

C
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10.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

执行如图的程序框图，则输出 的值为（  ）．

A

模拟执行程序，可得

， ， ，

不满足条件 ， ， ，

不满足条件 ， ， ，

不满足条件 ， ， ，

不满足条件 ， ， ，

观察规律可知， 的取值周期为 ，由于 ，可得：

不满足条件 ， ， ，

满足条件 ，满足退出循环的条件，

故输出的 值为 ．

故选： ．

S

2

−3

−
1

2
1

3

S = 2 k = 1 S = −3

k ⩾ 2016 k = 2 S = −
1

2

k ⩾ 2016 k = 3 S =
1

3

k ⩾ 2016 k = 4 S = 2

k ⩾ 2016 k = 5 S = −3

…

S 4 2016 = 504 × 4

k ⩾ 2016 k = 2016 S = 2

k ⩾ 2016

S 2

A

11.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

函数 的部分图象如图所示，则（  ）．

A

由图可得：函数的最大值为 ，最小值为 ，故 ，

，故 ， ，

故 ，

y = Asin (ωx + φ)

y = 2sin (2x − )π

6

y = 2sin (2x − )π

3

y = 2sin (x + )π

6

y = 2sin (x + )π

3

2 −2 A = 2

= +
T

2

π

3

π

6
T = π ω = 2

y = 2sin (2x + φ)
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将 代入可得： ，

则 满足要求，

故 ．

故选： ．

( , 2)π

3
2sin ( + φ)= 2

2π

3

φ = −
π

6

y = 2sin (2x − )π

6

A

12.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

已知集合 ，集合 ， （  ）．

B

集合 ，

集合 ，

则 ．

故选 ．

A = {x|y = }3 − x
− −−−√ B = {x|x ⩾ 2} A ∩ B =

[0, 3]

[2, 3]

[2, +∞)

[3, +∞)

A = {x|y = } = {x|3 − x ⩾ 0} = {x|x ⩽ 3}3 − x
− −−−−√

B = {x|x ⩾ 2}

A ∩ B = {x|2 ⩽ x ⩽ 3} = [2, 3]

B

13.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

的外接圆的圆心为 ，半径为 ， ，且 ，则向量 在向量 方向上的投影为（  ）．

D

∵ 即 ，

∴ ，

∴ 、 、 三点共线，

又∵ 、 、 均在圆上，且 为圆心，故 为直径，

∴ ，

∵ ，

∴ 为等边三角形，∴ ，

∴在 中， ， ， ，

∴ 在 上的投影为 ．

△ABC O 1 2 = +AO
−→−

AB
−→−

AC
−→−

=
∣
∣
∣OA
−→− ∣

∣
∣

∣
∣
∣AB
−→− ∣

∣
∣ CA

−→−
CB
−→−

1

2

−
3

2

−
1

2
3

2

2 = +AO
−→−

AB
−→−

AC
−→−

+ 2 + = + = 0AB
−→−

AO
−→−

AC
−→−

OB
−→−

OC
−→−

= −OB
−→−

OC
−→−

O B C

A B C O BC

∠BAC = 90∘

= =
∣

∣
∣OA
−→− ∣

∣
∣

∣

∣
∣AB
−→− ∣

∣
∣

∣
∣
∣OB
−→− ∣

∣
∣

△OAB ∠OBA = 60∘

Rt△ABC =
∣

∣
∣CA
−→− ∣

∣
∣ 3√ = 2

∣

∣
∣CB
−→− ∣

∣
∣ ∠ACB = 30∘

CA
−→−

CB
−→−

⋅ cos ∠ACB = × =
∣

∣
∣CA
−→− ∣

∣
∣ 3√

3√

2

3

2

14.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

设 ， ， ，则 ， ， 的大小关系为（  ）．

D

，

， ，

∴ ．

a = 3log2 b =
4

3
c = 4log3 a b c

b < a < c

c < a < b

a < b < c

c < b < a

b = = = = =
4

3
log22

4
3 log2 16−−√3 log33

4
3 log3 81−−√3

a = 3 =log2 log2 27−−√3 c = 4 =log3 log3 64−−√3

a > b > c
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15.

A.

B.

C.

D.

答 案

解 析

函数 在 上存在两个极值点，则实数 的取值范围为（  ）．

D

函数 在 上存在 个极值点等价于它们导数有 个零点，

∴ ，令 ，

则 ，∴ ，

∴ 或 ，∴ 满足条件，

且 ，[其中 且 ]，

∴ ，

设 ，∴ ，

∴ 是单调增函数，

∴ ，

∴ ．

f(x) = a(x − 2) + ln x +ex 1

x
(0, 2) a

(−∞, − )1

4e2

(− , ) ∪ (1, +∞)
1

e

1

4e2

(−∞, − )1

e

(−∞, − ) ∪(− , − )1

e

1

e

1

4e2

f(x) (0, 2) 2 2

f(x) = a(x − 1) + −ex 1

x

1

x2
(x) = 0f ′

a(x − 1) + = 0ex x − 1

x2
(x − 1)(a + )= 0ex 1

x2

x − 1 = 0 a + = 0ex 1

x2
x = 1

a + = 0ex 1

x2
x ≠ 1 x ∈ (0, 2)

a = − [x ∈ (0, 1) ∪ (1, 2)]
1

⋅ex x2

t(x) = ⋅ex x2 (x) = ( + 2x) > 0t′ x2 ex

t(x)

t(x) ∈ (0, e) ∪ (e, 4 )e2

a ∈(−∞, − ) ∪(− , − )1
e

1
e

1

4e2
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